Exercices ASSERVISSEMENTS (Suite) Stabilité
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Exercice 11 REPONSES DE SYSTEMES A L'IMPULSION DE DIRAC
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Exercice 12 STABILITE A PARTIR DES POLES DE LA FTBF

Q.2. Un systéme asservi est stable si sa FTBF possede :

Systeme 1:
Systeme 2 :
Systeme 3:
Systeme 4 :
Systeme 5:
Systeme 6 :
Systeme 7 :
Systeme 8 :

des péles réels tous négatifs,
des pbles complexes ayant leur partie réelle nggati

-1:-2> STABLE

-3, -2, 9> EN LIMITE DE STABILITE > INSTABLE

-24j, -2}, 2j,-2j> EN LIMITE DE STABILITE - INSTABLE
-2+3j, -2-3j,-2» STABLE

4., -1,  INSTABLE

-1, +1> INSTABLE

-1+j, -14> STABLE

2, -1, -3> INSTABLE

Systeme 9 :-6, -4, 7~ INSTABLE

Exercice 13 APPLICATION DU CRITERE DE ROUTH

2 .
3. H.(p) = — D,(p)=p*+3p° -3p*+6p+1— I <0— t. instable.
Q.3. Hy(p) 0" 13p° 3pP+6p+1 1(P)=p" +3p” -3p"+6p y aun a< 0— Syst. instable
7 4 3 2 er
= =p*+ +3p°+6p+ )
H,(p) p4+3p3+3p2+6p+1_) D,(p)=p" +3p’ +3p°+6p+1— 1~ examen ok
Construction du tableau de Routh :
p? 1 3 1
3
P 3 6 0 —Tous les termes
p? 8x3-6x1_, | 1x3-0x1_, | 0x3-0x1_, de la ¥®colonne > 0
3 3 3
1 6x1-3x1 0x1-3%0 — Systéme stable
p - — - =3 - =0
1 1
3x1-0x1
0 =1
P 3




2p+3

H.(p) = D..(p)=p* +5p° + 3p°+6p+1— 1¢ K.
s(P) 0" +5p° +3p2+6p+1 s(p)=p* +5p° +3p°+6p+1— 1% examen o
Construction du tableau de Routh :
o' 1 3 1 —Tous les termes
o z 5 5 de la ¥*colonne > 0
p2 3X5_6x1:g 1X5—0X1=1 0X5—0X1=0 _)Systéme stable
5 5 5 5
9x6—5x1 29 g><O—5><O
1 = =0
; 9 9| 9
5 5
299><1—0><9
0 -
p 279 =1
9
H,(p)= 7p-1 — D,(p)=p"* +5p° +3p°+16p+1— 1* examen ok.
N p* +5p° +3p?+16p+1 4
Construction du tableau de Routh :
p* 1 3 1
p’ 5 16 0
2 3x5-16x1 _ 1
P 5 5
D,
p

— Le 1* terme calculé < 0> Systéme instable.

2 4 3 2 er
= — = + + + +1— .

Hs(p) 130+ 207 6p 1 D.(p) = p* +3p° + 2p°+6p+1— 1° examen ok
Construction du tableau de Routh :

p? 1 2

p° 3 6 0

p2 3x2-6x1 -0

3
b,
p

— Le 1I*" terme calculé = 8-> Systéme instable.

Exercice 14 APPLICATION DU CRITERE DE ROUTH

Q.4.Calcul de la FTBF :
F(p) = = 3
T.p.(1+2p+20p )+2.K 2.K +T.p+2.Tp +20.T%




D(p) =2K, +T,[p+2.T,[p*+20.T P’
Construction du tableau de Routh :

p’ 20.T; T
p’ 2.T 2K,
2T xT -20.Tx 2.K

| L =T -20.K
P 2T —20.K 0
0 2.K x(T -20.K)-2.Tx0_ 2k

T -20.K
Stable s, etT. —20.K> 0— Ks%

Exercice 15 APPLICATION DU CRITERE DE ROUTH

Q.5.Calcul de la FTBF :

G, (p) = < - <
1 p.(p+3).(p+4)+K p*+7.07 +12p+K

— D,(p)=p°+7p° +12p+K

Construction du tableau de Routh :

p° 1 12
p? 7 K
R 12x7-1xK 84-K
= 0
P 7 7
p K

Smme$K>I)éﬁ;§>0aK<84—>O<K<84

Calcul de la FTBF :

_ K.(1+T.p) _ K.(1+T.p)
G,(p) = =
p.(p+1).(1+0,5.p) +K.(1+T.p) 0,5.9 +p+1,5.p +K.(1+T.p
K.(1+T.p) )
G = — D,(p)=0,5.0 + 15p® +(K.T +1).p+ K
2(P) 0,5.00 +1,5.8 +(K.T+1).p+¥k (P) P+ 15p7+( )P
Construction du tableau de Routh :
p’ 0,5 K.T+1
p? 1,5 K
15%(K.T+1)- 05xK
1
P 15 0
p’ K

15% (K.T +1)- 05xK

Stable sj K> | K.T +1>/0
1,5

>0—(K.T +l)—%.K >0 —

KT>=-K-1




K

Calcul de la FTBF : G4(p) = — Dy(p)=p° +5p°+8p+5+K

p® +5p° +8p+5+K
Construction du tableau de Routh :
p’ 1 8
p? 5 5+K
p]_ 5x8-(5+K)x1 0
5
p° 5+K

Stable si 5+K > 0 eP~S- (‘? K)X1 .0 — 40-(5+K)>0— K<35 —[-5<K<3§

Exercice 16 APPLICATION DU CRITERE DU REVERS
Q.L etQ2.
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